



Импульс

№ 45 (8231) • 27 ноября 2024 года

Издаётся с 1939 года

ШКОЛЬНЫЙ АГРОСТАРТАП ИЗ ЗАБАЙКАЛЬЯ ПОКОРИЛ МОСКВУ



Команда «Гураночка» из МОУ СОШ села Беклемишево прославилась на Всероссийском конкурсе «Школьный агростартап». С 23 по 25 ноября 2024 года в Москве состоялся очный этап конкурса, где юные предприниматели из Беклемишево представили свой бизнес-проект «Травяной чай (лесной сбор) «Дары Забайкалья»».

Три дня напряженной работы, внимательной подготовки и блестящей защиты проекта — и вот результат: команда «Гураночка» стала абсолютным победителем конкурса, набрав

максимальное количество баллов. Это невероятное достижение, подтверждающее талант, трудолюбие и преданность своему делу юных забайкальцев.

Главный приз — это подарок для школы: «Портфель агрокласса» с шикарной шестиметровой умной теплицей и системой для выращивания микрозелени. Теперь в школе будет работать современная лаборатория для проведения увлекательных экспериментов и практических занятий.

Путь команды «Гураночка» к победе был нелегким, ребята проявили настойчивость, целеустремленность и коллективный дух, достойно пройдя все этапы.

Их успех — это результат тщательной подготовки, глубокого понимания своего дела и непреклонной веры в свои силы.

Администрация муниципального района «Читинский район» и Комитет образования поздравляет МОУ СОШ с. Беклемишево с победой! Желаем ребятам команды «Гураночка» не останавливаться на достигнутом, продолжать развивать свой проект и достигать новых вершин!

Ваш успех — это источник гордости для всего Забайкалья! Вы показали всем, на что способны талантливые и целеустремлённые юные забайкальцы!

Дарья ДОЛИНА

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ В КОПИЛКЕ РАЙОНА

Артем Сидоренко, воспитанник Маккавеевского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Импульс», завоевал золотую медаль на первенстве Забайкальского края по самбо. Соревнования проходили с 15 по 17 ноября в читинском спортивном клубе «Огнеборец»



Дальневосточного Федерального округа.

Напомним, Артём Сидоренко в октябре завоевал III место в межрегиональном турнире по самбо, посвящённом герою Советского Союза старшине милиции Григорию Забелину, а еще раньше стал победителем кубка Петра Бекетова по смешанному боевому единоборству (ММА).

Минтруда и соцзащиты населения Забайкалья

тренировок под руководством тренера Даниила Джалилова.

Поздравляем Артёма с заслуженной победой и желаем ему успехов на Первенстве

ОТЛОВ СОБАК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

По оперативным данным за период январь — октябрь 2024 год на территории муниципального района «Читинский район» отловлено 1122 особи.

По поселениям: ГП Атамановское — 104, ГП «Новокручининское» — 50, СП Александровское — 12, СП Арахлейское — 33, СП Беклемишевское — 13, СП

Верх-Читинское — 38, СП Домнинское — 82, СП Елизаветинское — 13, СП Ингодинское — 21, СП Засопкинское — 132, СП Колочнинское — 29, СП Леснинское — 20, СП Маккавеевское — 61, СП Новокукинское — 62, СП Новотроицкое — 32, СП Сивяковское — 53, СП Смоленское — 173, СП Сохондинское — 6, СП Шиш-

кинское — 79, СП Угданское — 75, СП Яблоновское — 34.

Информацию о безнадзорных собаках и заявку на отлов можно подать в Единую дежурную диспетчерскую службу по телефону 8 (3022)32-28-83

Отдел развития сельского хозяйства

Уважаемые жители нашего района! Дорогие мамы!

От всей души поздравляю вас с замечательным праздником — Днем матери! Этот день является символом любви, заботы и бесконечной преданности, которую вы дарите своим детям.

Мама — это тот человек, который всегда рядом, поддерживает и вдохновляет. Вы вкладываете в ребенка свои мечты, надежды и силы. Ваша забота и внимание создают уют и тепло в домах.

В этот день хочу пожелать всем матерям здоровья, счастья и долгих лет жизни. Пусть каждый момент с вашими детьми будет наполнен радостью и гордостью за их достижения.

С праздником! С Днем матери!



Глава Читинского района В. Ю. МАШУКОВ

АГРОШКОЛА С СОБСТВЕННЫМ ОГОРОДОМ

На уроках биологии и во внеурочное время ученики активно участвуют в посадке рассады и уходе за ней. Большой популярностью пользуется агрошкола микрорайона Добротный в селе Смоленка. Сейчас в ней насчитывается 963 учащихся. Учебное заведение начало работу в 2023 году.

Открытия современного здания с новейшими образовательными технологиями здесь ждали с 2020 года. Новое учебное пространство необходимо было, чтобы разгрузить на тот момент единственную в селе школу.

Как рассказали забайкальскому филиалу «Центра Агроаналитики», главная особенность школы в Добротном — аграрное направление с ландшафтным дизайном и, соответственно, углубленным изучением биологии и химии. Местные преподаватели разрабатывают программы по правильному уходу за уличными и тепличными растениями. В начальной школе проводят факультативные курсы: «Зелёная аптека», «Комнатные растения в школе и дома», «Выращиваем микрозелень». В старшей школе изучают агроэкологию, агробиологию и агрохимию, финансовую грамотность в агробизнесе.

«Идея построить школу с уклоном на агропромышленность и ландшафтный дизайн пришла, когда был определен участок, примыкающий к школе, и поставлена теплица. Цель такого учреждения — создание образовательного пространства, способствующего осознанному выбору профессии школьниками», — рассказала директор школы Надежда Крохалева.

На заднем дворе по сосед-

ству со спортплощадкой расположен пришкольный огород. Здесь есть теплица, где растут помидоры, огурцы (первые плоды собирают уже в марте-апреле), редис, капуста, перцы, а также картофельное поле. Кроме того, ребята сами выращивают цветы.

На уроках биологии и во внеурочное время ученики активно участвуют в посадке рассады и уходе за ней. Следят за первыми всходами, за их ростом и отмечают изменения. А в течение лета под руководством преподавателей ухаживают за огородом и собирают урожай, поделились в администрации школы.

Полученный урожай используется в школьной столовой, это способствует снижению стоимости питания. А на пришкольном дворе даже провели сельхозярмарку.

Администрация школы ведет переговоры с тепличным хозяйством Читинского района «Карповка», чтобы дети могли пройти на их базе производственную практику. Также планируется заключение договора с аграрным институтом.

После окончания обучения в школе учащиеся будут получать сертификат агрария и ландшафтного дизайнера. Также руководство школы будет содействовать выпускникам в поступлении в сельскохозяйственные средние и высшие учебные заведения.

«Планируем, что в дальнейшем у ребят также будет возможность получать полноценное профессиональное образование по направлениям агроном, флорист, садовод, овощевод», — поделилась Надежда Крохалева.

Подготовлено Забайкальским филиалом ФГБУ «Центр агроаналитики»



БЛАГОДАРНОСТЬ ВОЛОНТЁРАМ

Волонтерский отряд «ZOV РОДИНЫ» НАШИМ ОТ СВОИХ», неустанно трудящийся на благо Родины, в День матери принял заслуженную награду.

Бойцы 36-й разведывательной бригады, с которыми отряд сотрудничает уже три года, лично вручили женщинам-волонтерам благодарственное письмо и флаг. Это не просто формальность — это знак глубокого уважения и признательности за их самоотверженный труд, за неоценимую поддержку, которую они оказывают нашим защитникам.

Третий год сотрудничества — это значительный срок, за который сложились крепкие, доверительные отношения между волонтерами и военнослужащими. За это время отряд «ZOV РОДИНЫ» НАШИМ ОТ СВОИХ» доказал свою надежность и эффективность, став настоящим тылом для бойцов 36-й бригады. Женщины-волонтеры, не жалея сил и времени, обеспечивают наших солдат всем необходимым: от теплых вещей и медикаментов до продуктов питания и предметов первой необходимости. Их работа — это не просто сбор и отправка гуманитарной помощи, это символ заботы, поддержки и веры в победу.

Вручение благодарственного письма и флага стало ярким подтверждением важности и результативности работы волонтерского отряда, признанием заслуг, мощный стимул для дальнейшей деятельности. Пусть этот флаг станет символом единства, мужества и непоколебимой веры в победу, вдохновляя волонтеров на новые свершения.

Благодаря волонтерам из отряда «ZOV РОДИНЫ» НАШИМ ОТ СВОИХ», наши защитники чувствуют себя защищенными и уверенными в завтрашнем дне.

Дарья Долина

МБУ «ЦЕНТР МТТО» АДМИНИСТРАЦИИ МР «ЧИТИНСКИЙ РАЙОН» ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ

ВОДИТЕЛЬ КАТЕГОРИИ «Д» ДЛЯ РАБОТЫ НА ПРИГОРОДНЫХ МАРШРУТАХ

График работы 2 через 2.

Требования: опыт работы, медицинская справка. Возможно официальное трудоустройство. З.п 5000 рублей за смену.

ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА ДОКУМЕНТООБОРОТА

Зарботная плата без налогов 28 994,95 рублей

По вопросам трудоустройства звонить по номеру телефона 21-05-76 (Виктория Олеговна)



ВОЛОНТЁР С ДОБРЫМ СЕРДЦЕМ

В пгт Атамановка, живет женщина, чьи руки творят чудеса — Наталья Борисовна Сутурина. Она — обычная швея, но её работа выходит далеко за рамки обыденного.

Наталья Борисовна вкладывает в каждый стежок свою душу-маскалаты, нательное белье, снуды, трусы и, что особенно трогательно, мешочки для окопных свечей — не просто практичная помощь — это молитва, заключенная в каждый шов, духовная поддержка, согревающая сердца наших воинов на передовой.

Наталья Борисовна не просто шьет вещи, она создает обереги, в каждый мешочек она вкладывает молитву и иконку — маленький, но такой важный символ веры, надежды и любви. И это не просто предмет, это частичка её сердца, благословение, которое отправляется нашим защитникам, находящимся вдали от дома. Её руки, ловкие и умелые, создают не только тепло, но и душевный комфорт, помогая солдатам пережить тяготы военной службы.

Работа Натальи Борисовны — пример настоящего патриотизма, бескорыстная помощь, основанная на глубокой вере и любви к Родине.

Дарья Долина

ПРОВОДЫ КАПИТАНА КОМАНДЫ В РЯДЫ АРМИИ РОССИИ

24 ноября на стадионе «Авангард» в пгт Атамановка царил атмосфера трогательной встречи. Отделение «Хоккей» МУ ДО ДЮСШ МР «Читинский район» провозжало в ряды Российской армии своего бессменного капитана, талантливого спортсмена и замечательного человека — Руслана Козлова.

Девять лет — именно столько времени Руслан посвятил хоккею в стенах спортивной школы. За эти годы он прошел путь от начинающего игрока до настоящего лидера команды, старейшего игрока и капитана, завоевав уважение тренеров и товарищей по команде. Его настойчивость, самоотверженность на льду и непоколебимый дух стали примером для многих юных хоккеистов. А победа в Чемпионате Забайкальского края среди взрослых в 2023 году — ярчайшее подтверждение его высочайшего мастерства и упорного труда.

Командная игра на льду стадиона «Авангард» стала настоящим праздником хоккея и дружбы. Двусторонняя встреча, наполненная яркими моментами, динамичными атаками и безусловным спортивным азартом, стала настоящим ледовым поединком Руслана в составе своей любимой команды. После игры состоялось тёплое и душевное чаепитие, где друзья, тренеры и товарищи по команде поделились с Русланом своими напутствиями, пожеланиями и воспоминаниями. Звучали слова благодарности за его многолетний вклад в развитие хоккея в районе, за его лидерство и преданность любимому делу.

Руслан начинает новый важный этап своей жизни — службу в армии. Коллектив отделения «Хоккей» МУ ДО ДЮСШ МР «Читинский район», желает ему крепкого здоровья, успешной службы, возвращения домой с новыми достижениями и новых побед на льду в будущем!

Дарья Долина

ВАКАНСИЯ

В Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детскую школу искусств» муниципального района «Читинский район» пгт Новокручининский требуется преподаватель теоретических дисциплин.

Вопросы по телефону 371-592 или 89141417689



ПРЕМИЯ ЧИТИНСКОГО РАЙОНА «ДОБРОВОЛЕЦ ГОДА 2024»

Спешим поделиться радостной новостью 5 декабря в стенах Районного Дома культуры с. Засопка состоится торжественная церемония награждения премией Читинского района «Доброволец года 2024».

Премия, учрежденная Администрацией Читинского района, призвана отметить и поддержать тех, кто бескорыстно вкладывает свои силы и время в развитие нашего общества. В нынешнее непростое для страны время роль волонтеров и добровольцев особенно значима. Их вклад не оценим — от поддержки наших защитников, находящихся в зоне СВО, до оказания помощи наиболее уязвимым группам населения. Эта взаимопомощь, эта связь «тыла с тылом», укрепляет нас и делает сильнее.

Недавно в пгт Новокручининский состоялась встреча с Главой муниципального района «Читинский район» Виктором Юрьевичем Машуковым и волонтерским отрядом «ZOV РОДИНЫ НАШИМ ОТ СВОИХ», в ходе которой был снят видеосюжет, посвященный этой важной премии, который подчеркивает значимость и масштаб мероприятия.

Приглашаем всех жителей района, всех, кто ценит доброту, сострадание и бескорыстную помощь, посетить церемонию награждения «Доброволец года 2024», которая пройдет 5 декабря в 11:00 на сцене Районного Дома культуры с. Засопка.

Приходите, чтобы выразить свою благодарность настоящим героям нашего времени, людям, которые своим примером вдохновляют на добрые дела.

Давайте вместе отдадим дань уважения и признательности тем, кто делает наш мир лучше!

Дарья Долина

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Выплата 1 000 000 рублей за первый месяц службы и 4 000 000 рублей за год службы по контракту.

Общая сумма выплат — 5 000 000 рублей. Прохождение военно-врачебной комиссии бесплатно в течение одного дня.

Сопровождение каждого кандидата с момента оформления документов до момента убытия в воинскую часть.

Адрес Военного комиссариата в г. Чита: Забайкальский край, г. Чита, ул. Амурская, 9, телефон: 8 (3022) 34-39-86, 8-914-139-90-03.

Адрес Военного комиссариата Читинского района: г. Чита, ул. Бабушкина 3.

Адрес Военного комиссариата в п. Агинское: Забайкальский край, п. Агинское, ул. Ленина, 60, телефон: 8 (30239) 3-51-81

Военная служба — за будущее России!



ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ ЮБИЛЕЙ — 90 ЛЕТ

Глава Администрации СП Ингодинское Елена Рашидовна Даркина, поздравила со знаменательным юбилеем — 90-летием со дня рождения Любовь Николаевну Макковееву, уважаемую жительницу села Домно-Ключи, труженицу тыла.

Этот день стал настоящим праздником, наполненным искренними поздравлениями, теплыми словами благодарности и пожеланиями долголетия.

В своей речи Елена Рашидовна отметила трудолюбие и преданность Любви Николаевны родной земле. Годы, прожитые Любовью Николаевной, — яркий пример стойкости, мудрости и жизнелюбия. Её жизнь — история о самоотверженном труде, о верности семейным ценностям и о любви к своей малой родине. Торжественное мероприятие прошло в тёплой и душевной атмосфере.

Любовь Николаевна приняла поздравления с неизменной улыбкой и благодарностью. Она поделилась своими воспоминаниями, раскрывая красоту и сложность своей жизни, прожитой в труде и верности своим идеалам.

Администрация СП Ингодинское от всего сердца желает Любви Николаевне крепкого здоровья, долголетия, мира, радости, любви и тепла в семейном кругу. Пусть каждый новый день приносит ей только положительные эмоции и счастливые мгновения. Низкий поклон за труды и достойный жизненный путь! Пусть юбилей станет ярким событием в книге её долголетьей жизни!

Глава СП Ингодинское Елена Даркина

ПОКА МЫ ЕДИНЫ — МЫ НЕПОБЕДИМЫ

Сердца полны тепла и гордости в с. Верх-Чита прошла акция «Пока мы едины — мы непобедимы», организованная Пунктом сбора помощи при библиотеке «ВпомощьСВЮОим Верх-Чита».

Инициативная группа, состоящая из неравнодушных жителей с. Верх-Чита благодаря усилиям и щедрости закупили и передали в пункт отправки «ЗаСВОих75» жизненно важные вещи, которые сейчас так нужны нашим защитникам: 30 упаковок влажных полотенец, каждая из которых несет с собой капельку утешения и свежести в сложных условиях, 25 кровоостанавливающих жгутов, символизирующих надежду и возможность спасения, 100 термоодеял, дарящих тепло в холодные ночи и чуть-чуть тепла родного дома в далекой от родины земле, 100 греющих пакетов, согревающих душу и тело, две коробки шоколадных коробок печенья «Чокопай» — лакомство, которое придаст немного радости в трудные времена.

Всего на централизованный закуп материалов, включая основу для маскировочных сетей, было собрано 10500 рублей — эта сумма результат коллективного труда, символ нашей объединенной силы и готовности помочь.

Волонтерский отряд «ВпомощьСВЮОим» с. Верх-Чита



ТЕПЛО СЕРДЕЦ В ПОДДЕРЖКУ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА

21 ноября в селе Сивяково произошло трогательное событие, подтверждающее единство и сплоченность нашего народа. Учащиеся и педагоги МОУ ООШ с. Сивяково передали шесть больших коробок гуманитарной помощи бойцам, участвующим в Специальной военной операции.

Этот жест — яркий пример того, как забота о Родине и её защитниках выходит за рамки личных связей и становится делом общенациональной важности. Это не просто помощь незнакомым людям, это проявление глубокого патриотизма, сострадания и желания поддержать тех, кто стоит на страже нашей безопасности.

В собранные с любовью и заботой наборы вошли вещи, необходимые бойцам в полевых условиях: предметы первой необходимости, теплые носки, которые так важны в суровое время года, средства личной гигиены. А чтобы немного поднять боевой дух и напомнить о приближающемся празднике, в посылки были включены сладкие подарки к Новому году. Но самым ценным, пожалуй, стали письма, написанные школьниками.

В этих строках — детское сердечное тепло, слова поддержки и благодарности, надежда на скорую встречу с родной землей. Эти письма, несомненно, станут бесценным напоминанием о домашнем уюте и о людях, ждущих их возвращения.

Помощь от МОУ ООШ с. Сивяково была передана через фонд «Защитники Отечества», что гарантирует её целевое и оперативное доставление тем, кто в ней нуждается. Сотрудничество с фондом свидетельствует о взаимовыгодном партнёрстве и эффективности совместной работы для достижения общей цели — поддержки наших военнослужащих.

Данный пример самоотверженности и гражданской позиции учащихся и педагогов МОУ ООШ с. Сивяково заслуживает всех похвал и становится наглядным уроком патриотизма для всех, напоминанием о том, что даже небольшой вклад каждого может сделать мир чуть лучше и помочь тем, кто защищает нашу Родину.

МОУ ООШ с. Сивяково

СОБЛЮДАЙТЕ ЗАКОНЫ И ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

Уважаемые жители нашего района, просим вас соблюдать законы и общественный порядок.

В ближайшее время у безнадзорных животных может начаться «брачный» период, поэтому не исключено, что их агрессия возрастает. В связи с этим напоминаем, что о скоплении животных следует сообщать в Единую диспетчерскую службу по телефону: 32-28-83.

Сейчас главы городских и сельских поселений нашего района ведут с гражданами профилактические работы, беседы в целях безопасности.

Напоминаем, об ответственности!

Владельцы собак, коров, коней, коз не должны нарушать статью 18 (13) № 198 ЗЗК от 02.07.2009 г. (Нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Забайкальского края).

Так же владельцы должны соблюдать порядок на придомовых территориях, не загромождать их. За нарушение этого правила предусмотрена статья 29. № 198 ЗЗК от 02.07.2009 г. (Загромождение придомовой территории строительными материалами (изделиями), дровами или углем).

Помните также о соблюдении покоя и тишины граждан.

За нарушение предусмотрена Статья 13. № 198 ЗЗК от 02.07.2009 г. Нарушение покоя граждан и тишины.

Согласно ч. 2 ст. 57 Закона Забайкальского края от 02.07.2009 г. № 198 ЗЗК, протоколы об административных правонарушениях вправе составлять должностные лица органов местного самоуправления, перечень и полномочия которых определены решениями органов местного самоуправления городских и сельских поселений.

Ответственные лица составляют протоколы об административных правонарушениях, берут объяснения с правонарушителей, направляют на рассмотрение административной комиссии в администрацию муниципального района «Читинский район» (для тех поселений, где отсутствует административная комиссия) или рассматривают на месте — административная комиссия при поселении.

Администрация муниципального района «Читинский район»

МОШЕННИКИ В ДЕЛЕ

«Привет! Это ты на фото?» — пишут аферисты людям в «Телеграме». Так выглядит их очередная ловушка.

К этому сообщению прикреплен файл — якобы изображение, но на самом деле вредоносная программа. С её помощью злоумышленники получают доступ к учётным записям, фотографиям, СМС и банковским приложениям — и крадут деньги. Программа активируется, как только жертва скачивает её.

Отличить приложение от фото несложно: нужно посмотреть на расширение файла — это буквы после точки в самом конце его имени. Если написано .arg, значит, это программа. Чтобы ваши данные и счета были в безопасности, ни в коем случае не скачивайте файлы, полученные с незнакомых номеров.

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В МИНИСТЕРСТВЕ
ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

1 000 000 рублей
выплата за первый месяц службы

4 000 000 рублей
за первый год службы по контракту

г. Чита, ул Амурская, 9
+7 (3022) 34-39-86
+ 7 914 139-90-03

ЗА БУДУЩЕЕ РОССИИ!

contract75.ru

122
ЕДИННЫЙ НОМЕР

ОПАСНОСТЬ САМОДЕЛЬНЫХ ОБОГРЕВАТЕЛЬНЫХ ПРИБОРОВ

Самодельные электроприборы опасны для жизни. Люди сооружают обогреватели в надежде сэкономить лишний рубль и при этом забывают, что рискуют собственной жизнью.

Чем опасны самодельные приборы?

В них, как правило, нет устройств защиты от поражения током, от перегрева, от токов короткого замыкания. Вкупе с неправильным размещением, т. е. расстояние от воспламеняющихся предметов, накрывание, такие самодельные приборы ведут к возникновению пожара. Если заводские обогреватели сделаны с учетом, чтобы не сжигать кислород в замкнутом пространстве, то кустарно сделанные приборы все с открытой спиралью. Они сжигают кислород, что резко снижает уровень его концентрации. Самодельные обогреватели, несмотря на все предупреждения и разъяснения пожарных, используются в квартирах многоэтажек, в частном секторе (в гаражах, стайках, банях) и на производстве в раздевалках, столовых, комнатах отдыха.

Обращаем ваше внимание еще раз — пользоваться самодельными электроприборами категорически запрещено!

Если в квартире холодно, пользуйтесь исключительно сертифицированной продукцией, которая прошла испытание и имеет гарантии. Это касается и отечественных обогревателей и импортных. При покупке обогревателя необходимо обратить внимание на его мощность и соотнести ее с возможностями электропроводки в вашем жилье, чтобы она выдержала нагрузку. Даже если обогреватель куплен в магазине, внимательно ознакомьтесь с инструкцией и неукоснительно соблюдайте правила пользования.

Главное из них — не оставляйте электроприборы без присмотра, особенно если в помещении есть дети.

Нельзя накрывать электроприбор (некоторые приспособливают камин для сушки белья). Нельзя ставить электроприборы близко к мебели, шторам и другим горючим материалам.

Еще одна немаловажная рекомендация: Проверьте печное отопление. 80 процентов населения Забайкальского края проживает в частных домовладениях. Печное отопление — лидирующая причина пожаров в зимнее время. Отремонтируйте печь и дымоход, вычистите от сажи, замажьте трещины. Побелите трубу на чердаке и выше кровле.

Возле печи ОБЯЗАТЕЛЬНО настелите несгораемый лист размером 50 x 70 см. Отрегулируйте печную дверцу, чтобы она плотно закрывалась.

Серьезный ремонт и печную кладку следует поручать только специалистам, которые имеют хорошие рекомендации.

В случае пожара немедленно звоните по телефону: 101 или в Единую дежурно-диспетчерскую службу — «112»

Инспектор ОНД и ПР по Читинскому, Карымскому районам О. Ш. Машукова

ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Прокуратура Читинского района совместно с представителем регионального Управления Роспотребнадзора в рамках работы по правовому просвещению и информированию провела встречу с педагогическими работниками муниципальной средней школы в п. Атамановка.

Сотрудники надзорного ведомства и контролирующего органа разъяснили педагогическим работникам законодательство о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, требования, предъявляемые при организации питания в школе, права и обязанности работников при осуществлении образовательной деятельности.

Кроме того, в рамках правового просвещения с коллективом образовательной организации проведена беседа на тему противодействия схемам мошенничества с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, гражданам вручены тематические памятки, разработанные прокуратурой Забайкальского края.

Прокуратура Читинского района

ПОЛИЦЕЙСКИЕ В ЧИТИНСКОМ РАЙОНЕ ЗАДЕРЖАЛИ ГРАБИТЕЛЯ

В дежурную часть ОМВД России по Читинскому району поступило сообщение от жительницы поселка Атамановка об открытом хищении сотового телефона.

Прибывшие на место сотрудники следственно-оперативной группы установили, что потерпевшая находилась в своей квартире с малознакомым мужчиной, с которым распивала спиртные напитки. После этого мужчина взял телефон со стола и выпрыгнул в окно второго этажа. Потерпевшая, находясь в нетрезвом состоянии, не смогла воспрепятствовать действиям злоумышленника.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий подозреваемый был задержан. Им оказался 37-летний местный житель, при котором был обнаружен похищенный телефон. На допросе мужчина признал свою вину.

По его словам, зная, что входная дверь заперта на ключ, он решил покинуть помещение через окно, спустившись вниз по решеткам.

В настоящее время по факту грабежа возбуждено уголовное дело. Сотовый телефон изъят.

УМВД России по Забайкальскому краю

ПРЕДУПРЕЖДЕН - ЗНАЧИТ ВООРУЖЕН

Народная мудрость гласит: «Предупрежден — значит вооружен». И не даром, ведь аферисты не дремлют и всегда ищут методы, как бы заполучить накопления и данные наших граждан.

Мошенники придумали новый способ кражи аккаунтов граждан. Злоумышленники массово рассылают пользователям площадки фишинговые ссылки, маскируя их под подарок с премиум-подпиской. Желая воспользоваться возможностью, доверчивая жертва переходит по ссылке, где от нее требуется ввести логин и пароль от своего аккаунта. Так аферисты получают доступ к его данным.

Если вы получили в подарок премиум-подписку, никакие данные вводить не нужно! Весь процесс её активации проводится в самом мессенджере, без перехода на сторонние ресурсы.

Будьте бдительны! Всегда проверяйте поступающую информацию, тем более от незнакомых лиц.

ПОДРОСТОК ЗА РУЛЕМ АВТОМОБИЛЯ!

Госавтоинспекция предупреждает о том, что поездки на автомобиле, когда за рулем транспорта находится несовершеннолетний, могут привести к трагическим последствиям. Несовершеннолетний, не имея необходимых знаний ПДД РФ, опыта вождения и умений правильно и своевременно оценивать дорожную обстановку, нередко становится участником ДТП, подвергая опасности свою жизнь, а также жизни других участников дорожного движения.

Так, в минувшие выходные, на 45 километре федеральной автомобильной дороги «Чита — Забайкальск», несовершеннолетний подросток 16 лет, управляя автомобилем «Тойота Камри», не справился с управлением, допустил съезд с дороги с последующим опрокидыванием транспортного средства. В результате аварии подросток получил травмы и был госпитализирован в медицинское учреждение г. Читы.

За истекший период на территории Читинского района было выявлено 24 факта управления подростками авто, мототранспортом. Административные материалы рассмотрены комиссией по делам несовершеннолетних. За управление транспортом без права управления, предусмотрен административный штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей.

Если транспортным средством управляет несовершеннолетний, штраф оплачивают родители (законные представители) ребенка. Наряду с этим, родителей могут привлечь к административной ответственности за передачу руля лицу, не имеющему права управления ТС, что предусматривает штраф в размере 30 тысяч рублей.

Уважаемые родители! Контролируйте поведение своих детей, не допускайте фактов управления ими автомобилями и мотоциклами, разъясняйте последствия дорожных аварий, способствуйте формированию у детей качеств законопослушных участников дорожного движения!

Инспектор по пропаганде БДД отделения Госавтоинспекции ОМВД России по Читинскому району старший лейтенант полиции Т. В. Трофимова



ЭКО-ПРАЗДНИК В СИВЯКОВО. ИТОГИ КОНКУРСА «ЭКОДЕЛО»

21 ноября в уютной атмосфере школы с. Сивяково состоялось торжественное подведение итогов творческого конкурса «Экодело», организованного ООО «Филин-Парк».

Конкурс, включал три увлекательные номинации: «Природные материалы», «Новогодние игрушки», «Мини-кафе для птиц».

Нельзя не отметить неоценимую помощь родителей — настоящих творческих волшебников, вдохновлявших своих детей на создание настоящих шедевров!

Лидерами по количеству участников стали дружные коллективы первых и третьих классов из школ с. Сивяково и Еремино, показав высокий уровень экологической активности и заинтересованности в сохранении природы. Их энергия и стремление к победе были поистине впечатляющими.

А теперь — о самых ярких звездах конкурса.

В номинации «Мини-кафе для птиц» победу одержали: София Яковлева, Виолетта Игнатъева, Иван Яковлев, Полина Шестакова, Иван Гераймович и Юлия Бекетова. Оригинальные и функциональные кормушки, без сомнения, станут настоящим домом для пернатых друзей.

В номинации «Природные материалы» жюри отметило таланты Дмитрия и Дарьи Стародубовых, Софии Овчинниковой, Матвея Верхотурова, Дарьи Смолянской, а также Ирины и Арины Мельниковых. Работы поразили изобилием идей и мастерством исполнения. Особого внимания заслуживают удивительные часы, созданные семьей Небренчиной Розалины — настоящее произведение искусства.

Самые креативные и оригинальные новогодние игрушки представили: Арсений Корнев, Никита Борисов, Савелий Димов, Егор Куклин, Гордей Писаренко и Кристина Юдина. Фантазия ребят не знала границ, а каждая игрушка несёт в себе частичку зимней сказки и души её создателя.

Все созданные кормушки и поделки найдут своё место на экологической тропе в эко-парке с. Каково, радуя глаз посетителей и привлекая внимание к важности бережного отношения к природе.

Администрация МОУ ООШ с. Сивяково поздравляет всех участников и победителей конкурса «Экодело»!

Ваш вклад в сохранение окружающей среды — бесценен!

МОУ ООШ с. Сивяково

**НОВОСТИ, ФОТОГРАФИИ, ВИДЕО —
В TELEGRAM-КАНАЛЕ
ЧИТИНСКОГО РАЙОНА**

@CHITARAYON1937

**Для того, чтобы
присоединиться к нам,
просканируйте QR-код
с помощью встроенной
камеры
или приложения для
сканирования кодов.**





ФЕСТИВАЛЬ ГОСПАБЛИКОВ

Комитет культуры и Комитет образования Администрации муниципального района «Читинский район» приняли участие в Фестивале Госпабликов, организованном Центром управления регионом Забайкальского края. Фестиваль прошел 22 ноября во Дворце молодежи «Мегаполис».

Бюджетные учреждения со всего края были представлены в различных номинациях, которые затрагивали все сферы.

От сферы образования Читинского района вошли в номинации лучших: школа с. Верх-Чита, детский сад «Аленушка» с. Маккавеево, детский сад «Ромашка» пгт Новокручининский и детский сад «Светлячок» пгт Атамановка. Администраторам госпабликов вручили Благодарственные письма Губернатора Забайкальского края - это результат отличной работы учреждений.

ГРУППА «ZOV РОДИНЫ» НАШИМ ОТ СВОИХ»: ГОД ПОМОЩИ БОЙЦАМ СВО

С момента объявления частичной мобилизации 24 сентября 2022 года, неравнодушные жители Забайкальского края объединились в группу «ZOV РОДИНЫ» НАШИМ ОТ СВОИХ» пгт Новокручининский, чтобы поддержать участников специальной военной операции. Начав с сбора продуктов и отправки гуманитарных грузов в аэропорты и пункты сбора, волонтеры быстро расширили свою деятельность.

Уже с октября 2022 года группа освоила производство необходимых для бойцов предметов снаряжения: пятиточечников, наколенников, налокотников, теплых поясов, рукавиц, балаклав, стелек, а также маскировочных сетей. Мастерицы группы взялись за вязание теплых носков, в середине октября начался пошив флисовых костюмов, горок, нижнего белья, специальных костюмов для раненых и плащей-пончо.

Сегодня группа охватывает несколько районов Забайкальского края и объединяет 25 портных и более сотни человек, занятых плетением маскировочных сетей. Все изготавливаемые предметы безвозмездно отправляются в зону СВО, доставляя бойцам лично в руки по предварительным заявкам. Партия ЛДПР предоставляет ткани для пошива и изготовления сетей.

За период с момента основания и по 21 ноября 2024 года волонтеры «ZOV РОДИНЫ» НАШИМ ОТ СВОИХ» передали бойцам: 8345 единиц одежды (флисовые костюмы, термобелье, горки, маскировочные костюмы, плащи-пончо, комплекты нижнего белья), 5600 комплектов защиты (пятиточечники и т.д.), 400 ковриков под спальные, 4458 пар вязаных носков, 2835 стелек, 250 повязок «Свой-чужой», 230 шорт для госпиталя, 550 непромокаемых подушек, 400 пар теплых варежек, 380 теплых поясов, 240 одеял



и 74 тапочка для госпиталя, 420 комплектов постельного белья для госпиталей, 6800 кг продуктов питания и средств гигиены, 440 тактических носилок Фома 180, 250 эвакуационных строп, Маскировочные сети: 8500 м², Письма от детей: более 2200 шт.

Благодаря поддержке спонсоров, группа закупила необходимое оборудование и материалы на сумму более 5 миллионов рублей. В сентябре 2024 года волонтеры посетили зону СВО (Запорожье, ДНР, ЛНР), доставили технику и гуманитарный груз, оценили эффективность своей работы и спланировали дальнейшие действия. Группа продолжает свою работу, стремясь обеспечить бойцам необходимую поддержку, веру в скорейшую Победу и возвращение домой к родным и близким.

Волонтерский отряд «ZOV РОДИНЫ» НАШИМ ОТ СВОИХ» пгт Новокручининский

ДОБРОТА ЖИВЕТ В КАЖДОМ

В преддверии Нового года ребята из МОУ СОШ п. ст. Гонгота продемонстрировали не только отличные знания, но и огромные добрые сердца, приняв активное участие в благотворительных акциях «Ёлка в окоп» и «Коробка добра».

Акция «Ёлка в окоп» — это не просто сбор подарков, это символ надежды и поддержки для тех, кто сейчас находится далеко от дома, защищая нашу страну. Ученики 11, 7 и 6 классов, вместе со своими замечательными классными руководителями, проявили невероятную активность и самоотдачу, изготавливая из подручных средств нарядные ёлки, добавляя к ним частичку тепла родного дома, тем самым поддерживая бойцов. Каждый подарок, изготовленный заботливыми руками, несёт в себе частичку тепла и пожелания скорейшего возвращения домой.

Параллельно с «Ёлкой в окоп» проходила акция «Коробка добра», направленная на помощь нуждающимся детям нашего региона. И здесь школьники показали себя с лучшей стороны. Замечательно, что в этих добрых инициативах приняли участие абсолютно все ученики и учителя школы - это говорит о высоком уровне социальной ответственности и сплоченности всего коллектива МОУ СОШ п. ст. Гонгота. Каждая собранная коробка — это символ заботы и внимания к тем, кто особенно нуждается в поддержке.

Благодаря инициативности и доброте учеников и учителей, «Ёлка в окоп» и «Коробка добра» в МОУ СОШ п. ст. Гонгота стали ярким примером настоящей человеческой отзывчивости и бескорыстной помощи.

МОУ СОШ п. ст. Гонгота

МАСТЕР-КЛАСС «МОЕ СЕРДЕЧКО ДЛЯ МАМЫ»

Самое высокое призвание женщины — быть мамой. «Мама» — первое слово, которое говорит ребёнок. Мама — самый родной, самый любимый человек на свете.

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место - этот праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

В преддверии самого светлого и доброго праздника дети с. Жипковщина побывали на мастер-классе «Мое сердечко для мамы» в гостях у Иващенко Натальи. Девчонки и мальчишки сделали своими руками замечательные сердечки для любимых мам, ведь что может быть приятнее, чем слова любви и подарок от своего благодарного чада.

Наталья Иващенко



АКЦИЯ «МИЛЛИОН ЧУВСТВ О МОЕЙ МАМЕ»

Сегодня в с. Жипковщина царит атмосфера невероятного тепла и душевности. Прошла трогательная акция «Миллион чувств о моей маме», организованная Натальей Иващенко.

На свежем воздухе под уютным небом ребята провели небольшой опрос, а участники акции с удовольствием писали самые нежные слова любви и благодарности своим мамам. Каждое слово, каждое написанное предложение — это целая вселенная чувств, отражающая безграничную любовь к самым дорогим женщинам на свете.

Организаторы уверены, что эти тёплые послания станут настоящим подарком для мам и согреют их сердца в преддверии Дня матери.

Наталья Иващенко

ВСЕРОССИЙСКИЙ ТУРНИР ПО БОКСУ «НАДЕЖД»

С 18 по 24 ноября в городе Краснокаменске прозвучал мощный гонг. На арене Всероссийского турнира по боксу «Надежда» память мастера спорта России Александра Швалова, воспитанника Краснокаменской школы бокса, разгорелись настоящие сражения за победу.

Турнир, посвященный памяти талантливого спортсмена, собрал сильнейших юных боксеров со всей страны. И среди них достойно выступили представители Читинского района, воспитанники опытного тренера Ю. Г. Балыбердина из МУ ДО ДЮСШ МР «Читинского района».

Подготовка и упорство ребят принесли впечатляющие результаты, спортсмены показали высочайший уровень мастерства, демонстрируя технику, выносливость и несгибаемую волю к победе. Каждый бой был наполнен напряжением, адреналином и яркими моментами, заставляя зрителей замирать в ожидании развязки.

Итоги турнира распределились следующим образом: Евгений Иванов завоевал блестящую золотую медаль, не только став победителем в своей весовой категории, но и выполнив норматив кандидата в мастера спорта. Это невероятное достижение, результат упорных тренировок и таланта.

Поздравляем Евгения с заслуженной победой! Триумф продолжили Артём Селезнев, также завоевавший золото.

Три бронзовых медалиста: Станислав Макаров, Кирилл Иванов, Денис Кравцов

Каждый из них проявил характер настоящего бойца, до последнего отстаивая свою позицию на ринге. Их бронзовые медали — это свидетельство силы духа и высокого спортивного мастерства.

Поздравляем всех спортсменов Читинского района с отличными результатами!

Ваши победы — это гордость для родного края и яркий пример для подрастающего поколения.

Особая благодарность и признание заслуг тренеру Ю. Г. Балыбердину, чье мастерство и преданность делу воспитания юных чемпионов позволили добиться таких высоких результатов.

Дарья Долина



ДЕНЬ МАТЕРИ В БИБЛИОТЕКАХ

Ко Дню матери филиалы районной библиотеки организовали и провели праздник для мам.

Директор МБУК «МЦРБ» Евгения Ушакова, прокомментировала прошедшие мероприятия: «День матери — это один из самых теплых праздников, посвященный самому близким и дорогим сердцу людям. Великая и святая материнская любовь с колыбели согревает и оберегает нас, помогает преодолевать жизненные невзгоды, надеяться, верить в себя и в успех. И не важно, сколько нам лет — мамино доброе слово, её ласковый взгляд, мудрый совет нужны и ребенку, и взрослому. Именно поэтому ежегодно наши библиотеки организуют праздничные мероприятия по всему Читинскому району и поздравляют мам с их профессиональным праздником».

Во многих филиалах в праздничный день библиотекари встречали мам за кружечкой чая, звучали поздравления и веселые песни. В филиале МБУК «МЦРБ» с. Колочное прошёл вечер отдыха «Поговорим о маме», на котором чувствовали мампоселения. Отдельные слова благодарности прозвучали в адрес многодетным матерям и женщинам, воспитывающим приёмных детей, а также ребят с особенностями развития. Была создана красочная фотозона, где каждый смог сделать фото на память.

В библиотеке села Угдан была оформлена выставка декоративно-прикладного творчества. Каждое изделие мастеров неповторимо, оно хранит частичку души и тепло рук. На выставке были представлены творческие работы мастериц-мамочек: Маргариты Зиятдиновой, Дашимы Гомбоевой, Марины Веретковской.

В Засопке ко Дню Матери организовали выставку работ декоративно-прикладного искусства кружковых занятий, которые проводятся библиотекой с детьми поселения, а также книжную выставку. Дети сами представляли свое творчество и рассказывали о технике работы с изделиями.

Библиотекарь села Домно-Ключи навестила жительницу села Любовь Макковееву, которая отметила свое 90-летие. Любовь Николаевна была приятно удивлена вниманию и душевному отношению к себе.

А заведующая филиалом в селе Сивяково приняла участие в концерте со своей командой КВН «Семейка Адамс». Участники команды представили забавные миниатюры и исполнили песню.

Практически во всех филиалах были подготовлены книжно-иллюстрированные и информационные выставки о празднике. В этот морозный день библиотеки подарили мамам заряд тепла, радости и хорошего настроения.

Председатель Комитета культуры Администрации муниципального района «Читинский район» Анастасия Хасанова

ДЕНЬ МАТЕРИ В ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

Как сообщалось ранее, праздник для мам организовали работники библиотек Читинского района. А также, как стало известно, более 30 мероприятий прошли и по линии Районного дома культуры.

К празднику работники клубов создали атмосферу радости и благодарности. Так, в доме культуры села Новотроицк прошёл мастер-класс под названием «Букет для мамы». Дети с энтузиазмом создавали красивые цветочные композиции под руководством наставников, которые помогали раскрыть их творческий потенциал.



В селе Иргень состоялся конкурс «Моя родная мамочка» и концерт «За всё тебя благодарю». Участники делились трогательными историями о своих матерях и демонстрировали свои таланты, подарив зрителям прекрасное настроение.

Первый конкурс «Я — мамин талант» прошёл в селе Смоленка. Участники выступали со стихами и песнями, посвящёнными мамам, а местные хореографические коллективы исполнили энергичные танцы. Мероприятие завершилось теплыми поздравлениями с Днём матери.

Большой театрализованный концерт «Вселенная по имени Мама» прошёл в селе Засопка. На сцене выступали студенты Училища культуры, коллективы районного дома культуры и дети из детского сада «Малышок», каждый из которых внёс свой вклад в создание атмосферы любви и благодарности.

Эти праздничные события посетило множество жителей и гостей района, мероприятия стали неотъемлемой частью всеобщего празднования.

Комитет культуры Администрации муниципального района «Читинский район»



ДЕНЬ МАТЕРИ: ВСТРЕЧА С ВДОХНОВЛЯЮЩЕЙ ВЕРОЙ СИМОНОВОЙ ИЗ АТАМАНОВКИ

В рамках празднования Дня матери специалисты Администрации ГП Атамановское отправились в гости к удивительной женщине — Вере Григорьевне Симоновой. Её история — настоящий пример силы духа, безграничной любви и семейного единства.

Вместе со своим мужем, Николаем Климентьевичем, Вера Григорьевна воспитали десять детей: семь дочерей и трое сыновей — настоящее богатство. И это богатство не ограничивается просто количеством, все дети получили достойное образование, окончив средние специальные и высшие учебные заведения. Сегодня они успешны, имеют свои семьи и, что особенно важно, радуют своих родителей.

История Веры Григорьевны не ограничивается только семейным счастьем, её сыновья Иван и Сергей — настоящие герои, участники специальной военной операции. Сергей, проявив исключительное мужество

и отвагу при освобождении Соледача и Бахмута, был награжден медалью «За отвагу». Ещё один внук Веры Григорьевны, Николай, также находится в зоне боевых действий, неоднократно бывая на передовой.

В чем же секрет такой крепкой и дружной семьи?

Конечно же, в любви и заботе Веры Григорьевны, совместный труд и семейные праздники всегда сплочают членов семьи, создавая неповторимую атмосферу тепла и взаимопонимания. И даже на заслуженном отдыхе, Вера Григорьевна не сидит сложа руки. Она активно участвует в жизни своих детей, помогая им воспитывать двадцать внуков и одного правнука — это ещё одна грандиозная победа — победа над временем, бескорыстная любовь, передаваемая из поколения в поколение.

В этот светлый праздник специалисты Администрации ГП Атамановское поздравили Веру Григорьевну с Днём матери, вручив ей благодарственное письмо и подарок за её невероятный труд, её преданность семье и за те бесценные ценности, которые она прививает своим детям и внукам.

Администрация ГП. Атамановское



ДЕНЬ МАТЕРИ В ИНГОДИНСКОМ

В преддверии светлого праздника Дня матери Глава СП Ингодинское Елена Рашидовна Даркина поздравила матерей участников специальной военной операции, проживающих в п. ст. Ингода и с. Домно-Ключи.

В тёплой и душевной обстановке состоялась встреча, наполненная искренним уважением и благодарностью к женщинам, чьи сыновья с честью и достоинством выполняют свой воинский долг.

Елена Рашидовна отметила неоценимый вклад матерей в воспитание настоящих патриотов, их мужество и стойкость в это непростое время. Она подчеркнула, что материнская любовь, поддержка и вера — это мощный тыл для каждого бойца, источник силы и вдохновения на передовой.

В ходе встречи Елена Рашидовна вручила женщинам цветы и памятные подарки, символизирующие глубокое уважение и признательность за их труд и неоценимый вклад в укрепление мира и безопасности нашей страны. Каждый подарок был наполнен теплотой и искренностью, отражая заботу и поддержку со стороны местной администрации.

Атмосфера встречи была проникнута теплом, взаимопониманием и искренностью. Женщины поделились своими историями, рассказали о своих сыновьях, выразив надежду на скорейшее возвращение своих защитников домой. Елена Рашидовна заверила присутствующих в постоянной поддержке и помощи со стороны Администрации сельского поселения «Ингодинское».

Эта встреча стала ярким подтверждением того, что матерям участников СВО уделяется особое внимание и забота, их вклад в общее дело высоко ценится и почитается. День матери — это не просто праздник, это день глубокого уважения к женщинам, которые воспитывают достойных граждан и являются настоящим примером для нашей страны.

Администрации СП Ингодинское

ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ КАЗНА ПОПОЛНИЛАСЬ НА 1,8 МИЛЛИАРДА ФЕДЕРАЛЬНЫХ РУБЛЕЙ

Это средства на финансирование госпрограмм, создание инфраструктуры для отдыха и оздоровления детей, реализацию планов развития центров экономического роста, а также лекарства для больных гепатитом С.

Очередные поправки в бюджет края 2024 года депутаты краевого парламента приняли на внеочередном заседании 27 ноября сразу в двух чтениях.

По словам министра финансов региона Веры Антроповой, в новой редакции бюджета края на 2024 год и плановый период не только учтены поступления межбюджетных трансфертов, поступивших из федерального бюджета, но и перераспределены средства, сложившиеся от экономии.

За счет федерального бюджета будет выполнено техприсоединение к системе теплоснабжения складского комплекса в Чите, а также присоединение к инженерным сетям по программе «Дальневосточный гектар».

Также средства будут направлены на возведение двух корпусов в детских оздоровительных лагерях и на приобретение противовирусных препаратов для больных гепатитом С.

Еще часть средств будет потрачена на завершение работ по капитальному ремонту дамбы в селе Улеты. На погашение кредиторской задолженности по тушению лесных пожаров из федерального бюджета край получил 770 миллионов рублей.

Из фонда развития территорий на модернизацию систем коммунальной инфраструктуры в регион направлено чуть более 90 миллионов федеральных рублей.

За счет перераспределения бюджетных средств, сложившихся от экономии, на реализацию концессионных соглашений по строительству шести школ край направит 317 миллионов, ещё 265 млн руб — на увеличение уставного капитала компании ЗабТЭК, 206 млн руб — для расчетов за уголь, 139 миллионов — на обеспечение деятельности соцучреждений края. Также сэкономленные средства будут направлены на соцгарантии детям-сиротам, обеспечение пожарной безопасности госучреждений, разработку документации на проведение капремонтов в ряде школ края и больницы комплекс в Могоче.

В результате внесенных изменений объем доходов составит 134 млрд рублей. Расходы бюджета края на 2024 год составят 140 млрд рублей. Дефицит не изменился — 6,8 млрд рублей.

БОЛЕЕ ВЫСОКИЕ ЛЬГОТЫ В ОБМЕН НА ГЛУБОКУЮ ПЕРЕРАБОТКУ

Депутаты краевого парламента приняли пакет законопроектов, устанавливающих более низкие ставки по налогам на прибыль и имущество для компаний — участников региональных инвестпроектов и резидентов ТОР, которые будут заниматься глубокой переработкой и обогащением руд.

Пока таких льготополучателей в Забайкалье нет, законопроекты разработаны на перспективу, для создания более привлекательного инвестиционного климата и стимулирования инвесторов не только к добыче полезных ископаемых, но и глубокой переработке, а также обогащению руд на территории Забайкалья. Льготы начнут действовать уже с 1 января 2025 года.

Пониженные налоговые ставки будут действовать в первые 5 лет работы, а их размер будет зависеть от того, каким производством занимается компания, что перерабатывает и обогащает.

Как уточнил председатель Контрольно-счетной палаты Забайкальского края Дмитрий Семенов, налоговые ставки для компаний, которые займутся глубокой переработкой и обогащением руд, будут ещё на полпроцента ниже, чем у тех, кто просто занимается добычей.

Оба законопроекта депутатский корпус принял в двух чтениях на внеочередном заседании краевого парламента.

«ФРОНТОВЫЕ» 100 ГРАММ ПРИДЕТСЯ КУПИТЬ ЗАРАНЕЕ

Законопроект о запрете продажи алкоголя 9 мая на территории всего Забайкальского края принят

на внеочередном заседании регионального парламента в двух чтениях. За принятие закона проголосовал 31 депутат, трое воздержались.

Сейчас запрет на продажу алкоголя 9 мая действует только в местах проведения мероприятий. С 1 марта 2025 года розничная продажа алкоголя будет запрещена в течение всего праздничного дня. По данным разработчиков закона — краевой РСТ, аналогичные правила уже действуют как минимум в пяти регионах страны.

— Мы ожидаем, что запрет повысит уровень общественного порядка и повлияет на патриотичное, уважительное отношение к великой дате. Не все одобряют запреты, но благодаря ограничительным мерам по продаже алкоголя в ночное время, принятым в 2010 году, удалось снизить его потребление с 18 до 8 литров. В эффективности таких мер сомневаться не приходится, но их, конечно, нужно применять в комплексе с культурно-массовыми и физкультурно-оздоровительными мероприятиями, — прокомментировала замруководителя РСТ Забайкалья Ольга Макарова.

Она также анонсировала ряд других инициатив в развитие антиалкогольного законодательства. В их числе — предложение ведомства о полном запрете продажи спиртного в дни проведения массовых мероприятий (сейчас действует только временное ограничение), а также федеральный проект закона по ограничению продажи алкоголя на объектах придорожного сервиса.

В среднем, по словам Макаровой, в разных регионах страны действует по 3–4 ограничения на продажу алкоголя. 9 мая для Забайкалья стал уже восьмым днем трезвости. Напомним, ранее запрет на продажу спиртного был распространен в регионе на День защиты детей, День знаний, День молодежи, День города и День села, а также на День трезвости, дни последних звонков и выпускных.

НЕПАРЛАМЕНТСКИЕ ПАРТИИ ЗАБАЙКАЛЬЯ СМОГУТ ЗАЯВИТЬ О СЕБЕ 20 ДЕКАБРЯ

На эту дату назначено заседание Законодательного Собрания края с участием политических партий, не представленных в региональном парламенте.

Напомним, такое право непарламентским политическим партиям предоставлено федеральным законом «О политических партиях» и Регламентом Законодательного Собрания — не представленные в парламенте региона партии имеют право раз в год выступить на пленарном заседании.

Свои заявки на участие в заседании краевого парламента представители региональных отделений партий должны предоставить до 10 декабря. Телефон для справок: 35–40–81, 35–10–36.

По информации управления Министерства юстиции России по краю, на 13 ноября этого года в Забайкалье зарегистрировано 11 региональных отделений непарламентских политических партий.

ЗАБАЙКАЛЬЕ УВЕЛИЧИЛО ОБЪЕМ ПОДДЕРЖКИ МСП ДО 1,7 МЛРД РУБЛЕЙ

Забайкальский край с начала года направил 1,7 млрд рублей на поддержку 390 субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП).

— Это беспрецедентная для края сумма поддержки, особенно предпринимателей, занятых производством собственной продукции. Преференции, принятые на законодательном уровне региона в виде налоговых каникул, льгот, грантов, микрозаймов, поручительств, способствуют росту предпринимательской активности, — подчеркнул глава регионального парламента Юрий Кон.

Спикер отметил, что все меры господдержки предпринимательства в регионе разрабатывают совместно с представителями бизнеса, в соответствии с запросами компаний. Этот диалог продолжается и на форуме «Бизнес и власть: взаимодействие и развитие», который во вторник открылся в Чите. На дискуссионных площадках обсуждаются вопросы эффективности взаимодействия, снижения административного давления на бизнес, правового регулирования, участники обмениваются опытом.

Сегодня количество субъектов малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей, достигло 119,1 тыс. человек. По темпам роста субъектов малого бизнеса регион занимает первое место в ДФО.

Спикер отметил, что в условиях санкций в фокусе внимания — производство, сельское хозяйство, логистика, туризм. В результате сохранено 3,3 тыс. рабочих мест, создано свыше 500 рабочих мест. Новые меры поддержки стимулируют и рост числа самозанятых, их число в крае выросло до 46,2 тыс. человек.

— Внедрение и поддержка института самозанятых привело не только к поступлению дополнительных доходов в бюджет, но позволило вывести их как налогоплательщиков в правовое поле, они начали пробовать себя, переходить в формат полноценного предпринимательства и создавать рабочие места, — подчеркнул Юрий Кон.

КСП ПРОВЕДЕТ 12 ПРОВЕРОК ПО ПОРУЧЕНИЮ ПАРЛАМЕНТА ЗАБАЙКАЛЬЯ

Депутаты Законодательного Собрания дали поручения Контрольно-счетной палате на 2025 год. Соответствующий проект постановления принят сегодня на пленарном заседании.

В план работы КСП Забайкалья включены проверки по использованию бюджетных средств на организацию отдыха и оздоровления детей, реализацию программ «Экономическое развитие», «Развитие дорожного хозяйства», «Управление государственной собственностью», а также «Управление государственными финансами и госдолгом».

Также надзорное ведомство проверит исполнение плана приватизации имущества, находящегося в собственности края и целесообразность предоставления грантов фермерским хозяйствам.

Кроме того, в следующем году Контрольно-счетная палата проверит эффективность содержания автомобильных дорог регионального значения.

Среди депутатских поручений — анализ использования средств фонда обязательного медицинского страхования и предоставления налоговых льгот бизнесу. А также использование бюджетных средств, потраченных на строительство моста через реку Жерейка в Чите и физкультурно-оздоровительного комплекса в поселке Карымское.

ИТОГИ ТРЕТЬЕГО РЕГИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА ИМЕНИ ГЕННАДИЯ ГОЛОВАТОГО ПОДВЕДЕННЫ

Итоги конкурса для людей с ограниченными возможностями здоровья на соискание премии Законодательного Собрания утверждены на ноябрьской сессии регионального парламента.

В этом году в конкурсе приняли участие более 40 жителей Читы и районов Забайкалья с инвалидностью в возрасте от 8 до 79 лет. В общей сложности жюри оценивало более 100 творческих работ в три этапа и по трем номинациям.

Напомним, с прошлого года призовой фонд премии и число лауреатов увеличены — номинанты оцениваются в двух возрастных категориях: от 14 до 18 лет и старше. Размер подростковой премии утвержден в размере 10 тысяч рублей, «взрослой» — 50 тысяч рублей.

В младшей возрастной категории в этом году определен лауреат только в одной номинации — «Изобразительное и декоративно-прикладное искусство». Победителем в ней стал 16-летний Назар Матвеев из Улёт. В других двух номинациях заявки от подростков не подавались.

Среди взрослых участников победителем в номинации «Изобразительное и декоративно-прикладное искусство» стала Цыренханда Нимаева из села Цаган-Челутай Могойтуйского района — инвалид I группы. В номинации «Литературное творчество» премии удостоен Константин Ганичев — инвалид детства из Читы. Победу в номинации «Музыкальное, театральное искусство и композиторское творчество» одержал Андрей Абрамов — инвалид I группы из пгт. Оловянная.

Награждение лауреатов третьей премии имени Геннадия Головатого состоится в Законодательном Собрании накануне Международного дня инвалидов, который ежегодно отмечается 3 декабря. Также в этом году по решению спикера регионального парламента Юрия Кона 11 участников конкурса будут поощрены личными депутатскими премиями в размере 10 тысяч рублей каждая.



**СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»**

РЕШЕНИЕ

22 ноября 2024 года

г. Чита

№ 81

**Об объединении поселений, входящих в состав муниципального района
«Читинский район», в муниципальный округ**

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 49 Устава Забайкальского края, Уставом муниципального района «Читинский район», Совет муниципального района «Читинский район»,
решил:

1. Согласиться на объединение всех поселений, входящих в состав муниципального района «Читинский район», в муниципальный округ.
2. Обратиться к Губернатору Забайкальского края о внесении на рассмотрение Законодательного Собрания Забайкальского края проекта закона Забайкальского края об объединении всех поселений, входящих в состав муниципального района «Читинский район», в муниципальный округ.
3. Настоящее решение опубликовать (обнародовать) на официальном сайте администрации муниципального района «Читинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», опубликовать в средстве массовой информации печатном издании газета «Ингода».

Заместитель Председателя Совета муниципального района «Читинский район»

Н.А. СЕЛЕЗНЕВ

**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
«ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по вопросу объединения всех поселений, входящих в состав муниципального района «Читинский район», в муниципальный округ

Дата проведения публичных слушаний: 21 ноября 2024 года.

Время проведения: с 10.00 до 11.00 часов

Место проведения: г. Чита, ул. Ленина, д. 157, Администрация муниципального района «Читинский район», 1 этаж, актовый зал.

Председательствующий на публичных слушаниях: Глава муниципального района «Читинский район» В.Ю. Машуков.

Секретарь публичных слушаний: Салмина О.А., главный специалист отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Читинский район».

Участники жители муниципального района «Читинский район»: - 15 чел.;

- сотрудники администрации муниципального района «Читинский район» - 23 чел.;

Всего присутствующих жителей: 15 чел.

Повестка:

Объединение всех поселений, входящих в состав муниципального района «Читинский район», в муниципальный округ.

До начала проведения публичных слушаний письменных замечаний и предложений, касающихся обсуждаемого вопроса, не поступило.

Выступали:

1. В.Ю. Машуков – Глава муниципального района «Читинский район».
2. О.Н. Бурак – Председатель Совета муниципального района «Читинский район».
3. В.В. Зайдель – депутат Совета муниципального района «Читинский район».
4. Н.А. Селезнев – депутат Совета муниципального района «Читинский район».
5. Л.И. Пашкина – депутат Совета муниципального района «Читинский район».
6. М.А. Логинова – Председатель Комитета по финансам муниципального района «Читинский район».
7. Н.А. Молчанова – главный специалист отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Читинский район».

Вопросы:

Н.А. Селезнев:

1. Почему мы торопимся с переходом в муниципальные округа? Необходим плавный переход с анализом всей законодательной базы.

Ответ: в течение 2025 года будет переходный период, до 2026 года будет проведено преобразование.

Л.И. Пашкина:

2. В настоящее время депутаты Советов поселений муниципального района «Читинский район» решают вопросы, касающиеся деятельности поселений. При объединении в округ как будет происходить решение вопросов, касающихся именно поселений, если в Совете муниципального района «Читинский район» поселения

представлены от одного до четырех депутатов Совета?

Ответ: Данные вопросы могут быть решены посредством и депутатов Совета муниципального района «Читинский район», а также через объединение совета общественности, куда могут вступить и действующие депутаты поселений.

Н.А. Молчанова:

3. Как будут распределяться средства бюджета после объединения в округ и как будут реализовываться программы и иные положительные тенденции?

Ответ: денежные средства будут истребованы назначенным главой администрации по согласованию с районом. Особых перемен в финансировании не будет. Вопросы больше на поступило.

В.Ю. Машуков, Глава муниципального района «Читинский район», выступил с предложением о голосовании.

ГОЛОСОВАЛИ: 15 человек

«За» - 14 человек;

«Против» - 0 человек.

«Воздержались» - 1 человек.

РЕШИЛИ:

Рекомендовать Совету муниципального района «Читинский район» согласиться на объединение муниципального района «Читинский район», в муниципальный округ.

Председательствующий

В.Ю. МАШУКОВ

Секретарь

О.А. САЛМИНА

**СОВЕТ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«НОВОКРУЧИНСКОЕ»**

РЕШЕНИЕ

20 ноября 2024 года

пгт Новокручининский

№ 33

**Об объединении поселений, входящих в состав муниципального района
«Читинский район», в муниципальный округ**

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского поселения «Новокручининское», Совет городского поселения «Новокручининское»,
решил:

1. Согласиться на объединение всех поселений, входящих в состав муниципального района «Читинский район», в муниципальный округ.

2. Направить настоящее решение главе муниципального района «Читинский район» и в Совет муниципального района «Читинский район».

3. Настоящее решение обнародовать на информационном стенде администрации городского поселения «Новокручининское», разместить на официальном сайте администрации городского поселения «Новокручининское» в сети «Интернет», а также опубликовать в официальном средстве массовой информации муниципального района «Читинский район» газете «Ингода».

**Председатель Совета городского поселения
«Новокручининское»**

Е.Ю. ТКАЧЕНКО

**АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«КОЛОЧНИНСКОЕ»**

РАСПОРЯЖЕНИЕ

25 ноября 2024 года

№ 21

Об аннулировании справки №250 от 10.10.2024 г.

В соответствии с тем, что земельный участок находится вне границ населенного пункта, **распоряжаюсь:**

1. Аннулировать и считать недействительной справку №250 выданную 10.10.2024 года Кравченко Наталье Васильевне в том, что гараж расположенный по адресу Забайкальский край, Читинский район, сельское поселение «Колочинское», территория ДНТ Опытное, в кадастровом квартале 75:22:700301, земель категории сельскохозяйственного назначения, построен в 1987 году за средства застройщика. Строение носит капитальный характер.

2. Опубликовать (обнародовать) настоящее распоряжение в официальном средстве массовой информации муниципального района «Читинский район» газете «Ингода».

**Глава сельского поселения
«Колочинское»**

С.Г. БОЛОТОВА



Официальное средство массовой информации муниципального района «Читинский район».

Учредители:

Совет муниципального района «Читинский район», Администрация муниципального района «Читинский район».

Издатель: МБУ «ЦМТТО», 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ленина, 157.

Главный редактор: Д.А. Долина
Адрес редакции: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ингодинская, 60.

Телефон редакции: 32-30-90

e-mail: ingoda.gazeta@mail.ru

Компьютерный набор и вёрстка:
МБУ «ЦМТТО»

Адрес типографии:
ООО «Читинская Городская Типография», 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, 43.

Тираж 999 экз.
Распространяется бесплатно

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер ПИ № ТУ75-00277.

Письма читателей, рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Перепечатка опубликованных материалов только с разрешения редакции.